Насилля на стадії побачень: чи є проблема?

         Для кожного з нас спілкування з однолітками є дуже значимим. Взаємовідношення юнаків і дівчат – особлива сфера спілкування. Зацікавленість протилежною статтю – нормальне явище підліткового віку. Досвід взаємовідношень, який  молоді люди отримують  на перших побаченнях дуже корисний і іноді допомагає будувати сімейні відношення у майбутньому.

         Але останнім часом  грубість у взаємовідношеннях підліткових пар з’являється з регулярністю, яка лякає. Більш ніж половина молодих людей або самі підвергалися насиллю на стадії побачень, або знають про таке явище від знайомих. Нажаль, більшість батьків підлітків або не замислюються над даною проблемою, або вважають, що її не їснує. 

         Як і у дорослих, грубість у взаємовідносинах підлітків пов’язана із питаннями влади та контролю, але появи його декілька відрізняються від проявів дорослих.
Що таке насилля на стадії побачень серед підлітків?

(95% загального кількості жертв побутового насилля – жінки. Тому ми називаємо сторону, що чинить образу «він».  При тому ми ні в коїму разі не заперечуємо, що образником може стати і жінка)
Влада і контроль може проявлятися по різному:

· Ізоляція («тисне» на неї, вимушує зробити вибір між ним і іншим (батьками, друзями тощо) вимушує кинути заняття улюбленою справою, іноді і роботу)

· Приниження (називає її образливими словами, іноді перед іншими, зневажає її релігію, расу, соціальний статус її або її родини, публічно проявляє зацікавленість іншими дівчатами, ображає її рідних)

· Ущемлення незалежності (вказує їй, як вона повинна одіватися. Яку зачіску їй робити, яку медійну продукцію переглядати, як тратити її гроші, тощо)

· Прояви гендерної дискримінації (нагадує, що чоловік – він, тому вона повинна поступати так, як він скаже, примушує відчитуватись за свої вчинки, зустрічі, поведінку, тільки тому, що він – чоловік)

· Загрози (загрожує причинити їй чи її близьким шкоду, загрожує самогубством, загрожує розповісти конфіденційну інформацію про неї. Загрожує кинути її, якщо вона не буде робити того що він бажає)

· Порушення кордонів особистого простору (читає її листи, щоденник, смс-повідомлення, переглядає без дозволу її дзвінки,  бере її особисті речи, тощо)

· Переслідування (постійно без запрошення з’являється у тих місцях, де вона буває, слідкує за її зустрічами з іншими, постійно телефонує, пише смс-повідомлення, передає інформацію про себе через  її друзів чи сім'ю) 
Для побудови здорових відношень потрібно не тільки знати признаки проявів насилля, вміти аналізувати свої відношення з протилежною статтю, але і навчитися складати «Білль про свої права»

Яки права бажаєте мати Ви у своїх відношеннях?
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