Поговоримо про лихослів'я

 або як реагувати на лайливі слова дитини

(Віртуальне консультування батьків)

       В сучасному українському суспільстві  ставлення до ненормативної лексики - будь то літературний образливий вираз або чистий мат - завжди  змішане. Хтось вважає, що лайки - це невід'ємна частина сучасної  мови, хтось не сприймає і найменшого натяку на погані слова, хтось, як мовиться, матом не лається, а на ньому розмовляє. 
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Але нехай визначенням ролі лайок в нашому житті займаються вчені. Нам, педагогам та батькам, однозначно ясно одне - ми хочемо, щоб наші діти користувалися красивою, чистою, правильної мовою!

Чому діти використовують ненормативну лексику
        На жаль, існують сім'ї, в яких дорослі регулярно дозволяють собі ввернути міцне слівце в розмову, незважаючи на присутність поблизу дитини (не тільки свого, але і чужих). Такі сім'ї - одне з джерел «пізнання» для дитини. Але не єдине. Грубі слова, образи, мат можна почути всюди, не тільки від рідних і знайомих. Маленька дитина може відтворити контекст, в якому було вперше почуто погане слово, може просто повторити його, як папужка, може простодушно поцікавитися, що це означає. 
Хочете ви того чи ні,  рано чи пізно ваша дитина почує лайливі слова, навіть якщо ви самі і ваші близькі їх не вживають.

Тому, будьте готові, дорогі мами і тата. Ні виховання, ні ретельно підібране оточення не зможе вам гарантувати, що в один прекрасний день чадо не змусить вас почервоніти до коренів волосся. Але  панічно боятися цього моменту абсолютно не варто: можна сказати, що вживання дурних слів - закономірний етап у мовному і психічному розвитку дитини. Крім того, вживання лайки може свідчити про те, що дитина намагається висловити щось нове і незнайоме, тривожне, хвилююче його. Так що лайки - це ще й повідомлення з підсвідомості вашого малюка.
        У різному віці причини вживання дітьми лайок і мату  різні. Тому і реакція дорослих на ліхослів’я повинна бути різною.

ПОМЯТАЙТЕ!

І від адекватної  реакції батьків дуже сильно залежать подальші взаємини дитини і поганих слів.

           Експериментальний фон лихослів'я характерний для більш молодших діточок - починаючи приблизно з 3 років. Вони дійсно щиро хочуть дізнатися, що означає незвичайне слово. Звичайно, батькам не рекомендується конкретизувати його значення, інакше є побоювання, що дитина засвоїть слово як синонім, і тоді позбутися від нього буде набагато складніше. На питання про те, що це, дайте відповідь, що слово нічого не значить, воно просто зле, або скажіть, що воно таке неприємне, що вам і говорити про нього неприємно. Психологи по-різному радять реагувати на почуті від дитини погані слова. Їх можна проігнорувати, можна розпитати дитинку, де вона це почула і пояснити, чому грамотні виховані люди так не кажуть, можна піти казковим шляхом і розповісти, що кожне погане слово перетворюється на змію і ховається десь в будинку.        
Обов'язково дати зрозуміти, що такі слова дуже
засмучують вас.
       Погані слова можуть бути і способом привернути увагу старших. У цьому випадку дитину влаштує навіть ваша бурхлива негативна реакція (існує поняття «негативна увага»). Таким нестандартним способом дітки можуть давати зрозуміти, що батьки недостатньо спілкуються з ними. Така дитина - не погана, не зіпсована, це малюк, який хоче привернути до себе увагу. Парадоксально, але також лихослів'я може бути реакцією і на гиперопеку з боку старших родичів. Лаючись, дитина дає зрозуміти, що йому потрібно особистий простір. 

          Діти-дошкільнята і молодші школярі нерідко використовують лайку в якості наслідувального прикладу, засвоївши стереотип «крутизни», нав'язаний телебаченням і кінематографом. Як правило, в цьому віці вони вже знають сенс цієї лексики і чудово усвідомлюють, що лайки можуть носити «декоративний» зміст, необов'язково служачи виразом гніву чи болю. Тут батькам потрібно бути послідовними - по-перше, звернути пильну увагу на те, яку медійну продукцію і в якому обсязі споживає дитина, по-друге, розібратися, які звичаї панують в його компанії, в третіх - спробувати розібратися у взаєминах чада з кумиром і дохідливо довести, що кепські слова не роблять нікого «крутим». З дитиною варто поговорити про сказане слово. Попросіть пояснити це слово: можливо, хтось із товаришів розповів про певні сторони життя дорослих людей, розповів, як називаються ті чи інші частини тіла, а дитина, не до кінця розуміє сенс або не знає інших, перелічених, слів для позначення цих понять. Кількість матюків, які знає дитина, від цього не зменшиться, але ж завдання стоїть інша: щоб не вимовляв, а не щоб забув ...
         У старшому віці, коли діти вже чудово розуміють, що таке мат і як потрібно поводитися в тому чи іншому суспільстві, позбутися виразів буде важче. 

      Перша причина, по якій підліток починає матюкатися - наявність живого прикладу поруч. Якщо хтось в сім'ї регулярно приправляє розповідь міцним слівцем, і це не сприймається негативно, дитина теж може почати вживати такі слова. Знайдіть джерело мату в оточенні дитини: можливо, це хтось із родичів або знайомих, якась передача по ТБ, спільноти Вконтакте. Звичайно, повністю ізолювати дитину від джерела не вийде, та й не варто, але висловити своє ставлення до нього, зменшити авторитет в очах дитини - можна. 
       Причина друга - на зло. Тут все набагато гірше, потрібно спочатку відновити авторитет, домогтися розуміння, «склеїти» відносини, а після вже розбиратися з матом.
        Причина третя - самоствердження. Чомусь крутий дядько з сучасних фільмів - це нахабний, неголений, часто лисий, що курить і матюкається чоловік. Адже саме за такими «перцями» бігають дівчата. Хіба не мрія ?! Для мами, звичайно ж, ні. У цьому випадку потрібно змінити коло спілкування зі однолітків на дорослих самодостатніх чоловіків. Вони можуть показати на своєму прикладі не кіношні успіхи, а реальне життя, до якої треба прагнути. Потрібно перетворитися з суворого батька в вірного друга і вибирати аргументи можна на свій «смак»: не модно, пішло,  не культурно, не личить успішної людині,  не по-чоловічому показувати емоції, не по-жіночому матюкатися як швець ... 
        Причина четверта - з інтересу. Як відреагує перехожий? Що скаже бабуся на лавочці? Що зробить учитель? Всі підлітки по своїй натурі випробувачі і винахідники. Їм все здається цікавим. Тут варто знову ж поговорити про те, що мат не прийнятті людям, просто хтось сприймає це болісно, ​​а хтось приховує емоції.
         Мат - це також вираження сильних негативних емоцій: страху, образи та інших переживань, тому приділіть максимум уваги підлітку, можливо, він лається матом не «просто так», а таким чином виривається назовні його внутрішній біль і переживання. Поговоріть по душах з дитиною, поспостерігайте за ним, проведіть разом час, поїдьте відпочити або на виставку. 
Якщо в родині ніхто не лається матом, хороші відносини між рідними і ні в кого немає проблем, то і сенсу лаятися матом у дитини немає, хіба що в якості спроби застосувати на себе чергову роль дорослого, але це «пройде». 
        
Що ні в якому разі не можна робити 
· Вичитувати і тим більше вдаватися до тілесних покарань за використання лайок. Це деструктивний і непедагогічний шлях - дитина винесе з нього досвід, що грубість породжує іншу грубість і насильство. Це не кращим чином позначиться на психічному розвитку. 
· Показувати  ваше роздратування і обурення,  Дитина може використовувати і повторювати ці слова спеціально, щоб подражнити або позлити вас. Крім того, в дітях сильні маніпуляторськи задатки: виявивши, що певні вирази вибивають маму і тата з колії, дитина, можливо, захоче повторити ефект і більш детально вивчити його можливості. Адже чада постійно перевіряють нас на міцність. 
· Ніколи не реагуйте на лихослів'я як на заклик про допомогу або вимоги: якщо дитина вилаявся в серцях, що у нього щось не вийшло, він сердитий або поранився, не поспішайте жаліти його або допомагати. Інакше він може вирішити, що лайки - нормальна частина стресової ситуації.
· Сміятися теж не можна - дитина негайно вирішить, що ви в захваті від його лайки. У деяких батьків лайливі слова, вимовлені дитиною, викликають мимовільний сміх. Постарайтеся стримати свої емоції, так як варто вам один раз відреагувати сміхом на лайку, дитина сприйме його як заохочення і постарається таким чином розсмішити вас неодноразово. Таким чином лайка може увійти в дитячий лексикон.

Важливо пам’ятати!!!
Коли батьки терпляче і послідовно демонструють своє негативне ставлення до поганих словами, дитина усвідомлює їх небажаність і вчиться контролювати себе.
А якщо батьки постійно працюють над собою, припиняючи заподіяння образи, болю, приниження дитині, ставлячись до нього як до рівного, з заслуженою повагою, взаєморозуміння в сім'ї тільки міцніє. 
 Бажаю успіхів!

Психолог Запорізької школи-інтернату № 1

Корінєва Оксана Анатоліївна
