Тиждень толерантності в школі-інтернаті
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          16 листопада 1995 ООН прийняла «Декларацію принципів терпимості» - основоположний міжнародний документ, в якому проголошувалися принципи людського єднання та шляхи їх  реалізації. 

          У Декларації розкрито сутність ключового поняття людських взаємин - толерантності. Говорячи простіше - це вміння жити з іншими, долаючи ті протиріччя, які між мною і цим іншим існують.

         Нормальні людські стосунки. Здавалося б, так просто - живи і давай жити іншим, май свій спосіб життя, виражай приватно і публічно свій світогляд, визнай право інших на те ж саме, і все буде добре. Але чомусь не виходить, і поки ми частіше зустрічаємо приклади нетерпимої, агресивної поведінки. 
         Толерантні і інтолерантні відносини можуть проявлятися в будь-якій сфері життя: в релігії, в сім'ї, в повсякденному спілкуванні, в суспільно-політичному житті, але найбільш яскраво вони проявляються в національних відносинах.
        Так сталося, що в 2015 році відзначення цього дня збігається з трагедією в Парижі. Терористичні акти, яки забрали життя  великої кількості парижан – яскравий приклад інтолерантності, нажаль дуже трагічний приклад.    

        «Чому? Навіщо вони це зробили?» - таке питання виникало у кожному класі, де проводились бесіди. 

        «Що робити, щоб таке більше наколи не повторювалось?»

        «Як зробити, щоб у нашої країні наступив мир?»

        «Чи можемо ми щось змінити у світі , у нашій країні, у своєму житті?»
До яких висновків прийшли діти:

1. Для того, щоб досягти успіху у власному житті, не витрачати сил на конфлікти, «побутові війни», кожному доцільно сформувати у собі толерантність, як рису характеру; 
2. Кожен з нас повинен розуміти, що всі люди різні – не кращі й гірші, а просто різні; 
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3. Кожному треба навчитися сприймати людей такими, якими вони є, не намагаючись змінити в них те, що нам не подобається; 
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4. Нажаль, рівень толерантності в Україні за останні роки знизився. Богато людей в країні нетерпимо, а й порою агресивно відносяться до різноманіття інших.
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5.  Для миру і злагоди потрібно цінувати в кожній людині особистість і поважати її думки, почуття, переконання незалежно від того, чи збігаються вони з нашими; 
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6. Але, бути 100% толерантним, мабуть теж не зовсім правільно, важливо зберігати «власне обличчя», знайти себе і за будь-яких обставин залишатися собою. 
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І головне завжди пам’ятати –  починай покращувати світ з себе!

Все в твоїх руках!!!
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